

Když tyto početní výkony a zápisy byly provedeny u všech polních hospodářů, kteří v této obci dobytek dotčených druhů mají uchlévený, sečtou se dohromady jednotky ve sloupci 11. [pro jednoho každého takového polního hospodáře zapsané. Summa při tom na jevo vyšlá, která udává počet jednotek veškerého dobytka v příslušné obci, zapsána buď napřed na titulním listě rejstříku.

Dělíme-li množství dobytčí soli obci přidělené a oznámené tímto úhrnem jednotek, obdržíme solní mnohotu, která na jednu jednotku připadá a rovněž na titulním listě rejstříku má být uvedena. Jestliže by na jednu jednotku vyšlo více než 2 kg, tedy smí toliko toto množství být čítáno.

Mnohota dobytčí soli na každého polního hospodáře připadající pak se vypočte tím, že právě dotčenou výměru soli na jednu jednotku připadající, která však množství 2 kg nesmí přesahovati, násobíme počtem jednotek, které každý polní hospodář podle sloupce 11. má. Součin tento zapíše se dle pořadí příslušných položkových čísel do sloupce 12.

Požívá-li příslušný polní hospodář soli deputátní nebo z milosti, kterou od eráru dostává buď zcela zdarma nebo za menší cenu nežli za 5 zl. za 100 kg (co zejména vyskytuje se v hornorakousko-štyrské Solní komoře, pak při některých držitelích dobytka v místě c. k. solivaren a což příslušnému obecnímu starostovi napřed oznámeno bude c. k. kontrolním okresním správcem stráže finanční) — tedy množství takovéto soli, které osoba tato celkem ročně dostává, zapíše se do rubriky 13., načež odečte se od čísla v rubrice 12. obsaženého a rozdíl, který udává skutečnou výměru, až do které tento polní hospodář příslušného roku činití může nárok na dobytčí sůl, zapíše se do sloupce 14.

Jinak opomíne se sloupec 13. a budiž u příslušného polního hospodáře přeškrtnut, načež číslo ve sloupci 12. obsažené zapíše se i do sloupce 14.

Následující příklad vysvětlí dotčený zde postup :

Příklad :

Na obec Přebořov bylo rozvrženo na př. 1800 kg soli dobytčí. V obci této 15 polních hospodářů má dobytek uchlévený; u jednoho z nich pololánika Antonína Nováka buď zde příkladem uveden způsob zápisu.

Rolník tento má 2 šestileté koně, 1 ssající hříbě, 6 tažných a 2 žírné voly, 7 krav a jalovic starších 1 roku, 3 odstavená telata $\frac{3}{4}$ roku stará, 2 ssající telata, 1 osla, 2 kozy, 24 ovcí, 6 prasat a 12 selat (ještě ssajících); proto pod položkové číslo budiž zapsáno, a to do :

kolmého sloupce	1	Antonín Novák, pololánik ;
„	2	(obec) : Přebořov ;
„	3	(okres politický) : Tábořský ;
„	4	(číslo popisné domu) : 14 ;
„	5	(kusy velkého dobytka) : 17 [poněvadž má 2 koně, 8 volů a 7 krav, to jest dohromada 17] ;
„	6	(jednotky velkého dobytka) : 68 [to jest : 17 násobeno 4] ;
„	7	(kusy mladého dobytka) : 4 [poněvadž má 3 odstavená telata mladší 1 roku a 1 osla, to jest dohromady 4 kusy] ;
„	8	(jednotky mladého dobytka) : 8 [to jest 4 násobeno 2] ;
„	9. a 10.	(malý dobytek) : 32 [poněvadž má 2 kozy, 24 ovcí a 6 prasat, to jest dohromady 32] ;
„	11	108 [totíž součet jednotek dobytčích ve sloupci 6., 8 a 10. a to $68 + 8 + 32 = 108$].